

刚在QQ上被骗1万元 没几天,他又落入中奖短信的圈套

一周内,老掉牙的骗术坑了小伙两次

QQ上有“亲友”遇到急事,需要借钱,或者是手机号码被某某电视节目抽中为场外幸运用户,可领取奖金……这类通信网络诈骗,都是老掉牙的骗术。可在南京工作的小沙,最近一周内,却两次掉入这样的诈骗陷阱,被骗万余元。

通讯员 雨轩
现代快报记者 李绍富



漫画 俞晓翔

“哥哥”在QQ上紧急求助 他汇去万元

1月24日晚9点半左右,小沙发现哥哥的QQ号发来信息,说朋友遇到了急事,急需用钱,想让他帮忙先转些钱去救急。

小沙看到QQ上哥哥很着急,他赶紧按照QQ上提供的账号,汇了1万元过去。

约半个小时后,哥哥的QQ又请求他再转2万元到先前的账户。此时,小沙的朋友得知此事,发现不对劲,让他打电话跟哥哥确认一下。结果电话打通后,他哥哥已经睡觉了,根本没让他汇款,小沙这才明白自己上当了。

小沙赶紧来到雨花台公安分局

赛虹桥派出所报案。民警登记后,决定立案侦查。

手机号“中奖” 他汇4800元“保险费”

1月30日晚上8点多,小沙再次来到派出所。值班民警见他失落的表情,以为他是来问案件进展的,就告诉他已发现了一些有价值的线索,并劝他耐心等待。可让民警没想到的是,小沙说他是来报案的,自己又被骗了4800元。

原来,当晚6点多,小沙收到一条短信:恭喜,你的号码被《中国好歌曲》节目后台系统抽取为幸运观众,获得创业基金168000元以及苹果笔记本电脑一台,请登录活动官网领取,验证码为7811。小沙看过,

也比较喜欢这个节目,但还是抱将信将疑的态度。

随后,他在手机上登录了该网站,发现网页上有刘欢、周华健等人的照片,还有“中央电视台《中国好歌曲》节目首次对场外观众举办幸运抽奖活动”字样。面对如此“正规精美”的网页,他相信了。

输入验证码查看后,他发现中奖名单中赫然有自己的名字,随后便拨打了“领奖联系电话”。电话拨通以后,对方称领奖需先交4800元的保险费,小沙就按照对方提供的账户,把钱打了过去。

随后对方又说,领取奖金需要交税,还要10000元,他这才想起,这次的经历仿佛就是1月24日骗局的翻版,他连忙挂断电话,并到派出所报案。

警方提示 只要涉及到钱,务必留个心眼

据赛虹桥派出所的办案民警介绍,如今通信网络诈骗案件不少受害人,文化程度都不低,甚至还有部分是专门从事网络工作的IT白领。可他们在遇到“天降馅饼”或“亲友”紧急求助时,总会失去冷静思考的能力,随着骗子编织的

谎言一步步掉入陷阱中。

民警提醒市民,骗子用知名电视节目“设巨奖”为幌子也好,冒充亲友发来信息索取钱财也罢,但凡与钱财相关的信息,请大家务必仔细核对。

手机中奖的短信,直接不要

理会。

亲友借钱的短信,务必电话或见面确认后再行汇款。

如不慎遭遇通信网络诈骗,一定要记下嫌疑人的相关联系方式,如电话、聊天账号、邮箱号码、汇款账号等,并第一时间报案。

说说公证那些事儿

“老赖”拒收催款信函咋办? 专家建议:寄送催款信函前,先做公证

本报讯(记者 李绍富)不久前,南京一家银行的职员林小姐发现,有一笔贷款一直没收回,此前发去的催款函,都退回。眼看这笔贷款就要超过诉讼时效了,为避免对方再次拒收催款函,银行再次寄出时进行了公证。

林小姐来到南京石城公证处,申请对自己邮寄《催收贷款通知书》的行为进行公证。虽然这笔钱第二天就要超过诉讼时效,但公证员对她提供的相关债权证据和拟送的债权文书进行审查,认为她的申请符合要求,便让她提供了身份证、户口本、金融机构营业许可证、打款凭证、借款合同等。随后,

公证员与林小姐一起到邮政局邮寄《催收贷款通知书》,第二天就给她出具了公证。

据南京石城公证处的公证员介绍,当前,金融机构在追讨到期债权时,因债务人拒签收债权文书或下落不明导致金融机构无法直接向债务人主张债权的情况时有发生。根据央行相关规定,采取债权文书公证送达的方式已成为解决这类“顽疾”的有效方法,即由公证机关对金融机构直接送达或邮寄送达债权文书的行为进行证据保全,以证明债权人已在诉讼时效内向债务人主张过权利,达到中断诉讼时效和保护债权目的。



江苏南京市石城公证处

总部:中央路19号(金峰大厦七楼),咨询电话:83232607
迈皋桥分部:和燕路258号(地铁一号线红山站旁),咨询电话:83170193

老板和食客为一碗面条打架 民警掏12元平息纠纷

本报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)标价10元的面条,老板却以涨价为由要收12元。顾客不愿意,打算“退货”。结果,双方就为这12元究竟该不该付差点打起来。民警到场后,两人仍争执不休。民警索性自掏腰包平息了这场纠纷。

1月30日下午,许某感觉有些饿了,便在江宁胜太路附近找了家面馆。看了下墙上张贴的价格表,他点了一碗标价10元的羊肉面。许某掏出10元钱给老板娘张某。张某却说,“你点的羊肉面是12元

一碗,现在羊肉涨价了。”许某觉得有欺诈骗嫌疑,一气之下不想吃了。张某却说:“面条已经在锅里下了,你必须付12元。”这下许某激动起来,他拿起店内的板凳向张某砸去,双方发生推搡。

江宁开发区派出所接到报警后,民警立即赶至现场将双方劝开,并带回派出所。经过两个小时的协调,双方还是互不相让,张某坚持要许某掏12元面条钱。民警见两人都不依不饶,索性自己掏了12元钱给了张某,平息了这场纠纷。

嫌站台碍事 饭店老板竟找人打伤公交司机

本报讯(实习生 周娴 记者 廖健伟)1月26日晚上,江南公交25路北固山底站,公交车司机孙师傅遭遇了一场“血光之灾”。四名不明身份的男子拿着棍子、酒瓶等物品,将孙师傅和两名同事打伤。据孙师傅介绍,1月25日,他曾和一家饭店的店主发生过冲突,事发前,店主曾约他在北固山车站见面。经过警方的初步调查,打人的四名男子,正是和孙师傅发生过冲突的饭店店主曹某找来的。目前,曹某和打人者已经被刑事拘留。

昨天下午,现代快报记者联系上了正在养伤的孙师傅。据孙师傅回忆,1月25日下午,他在开车经过25路的石林百货站时,被一辆面包车堵了路。“公交站边上是一家饭店,这辆面包车就是这家饭店停在这儿的。”下车询问过之后,孙师傅得知,由于公交车站距离这家饭

店很近,公交车经常会堵住给饭店送货的车辆进出,店主一气之下,用车堵住了公交车的去路。

经过1个多小时的协商,饭店的店主终于同意移车。不过,在倒车时,面包车碰到了孙师傅和另外一名公交车司机。“其实伤得不重,我们也只希望他们带我们去检查下。”孙师傅说。于是,1月26日下午,孙师傅联系上了饭店店主曹某,“电话里,她态度不错,约我晚上在北固山底站见面,谈协商赔偿的问题。”

可是,晚上7点多,孙师傅在车站见到的却是四名男子。他们二话不说,拿起棍子就朝孙师傅奔了过来。“我看情况不对,就赶紧喊救命。”听见孙师傅的呼救后,另外两名同事赶快过来拉架,可是这帮人并没有就此停下,反而把前来拉架的两人也打伤了。其中,孙师傅的

腰部被打伤,而另外两人的头部被打伤,分别缝了6针和7针。

事情发生后,孙师傅拨打了电话报警。警方在调查了现场的监控后发现,带着这四名男子来到现场的,正是曾和孙师傅发生过冲突的饭店店主曹某。1月30日,警方终于找到了曹某和四名打人的男子。目前,这五人已经被刑事拘留,此事件也在进一步的调查当中。

三轮车跟货车撞了 路口的树枝也要担责

本报讯(记者 张玉洁)车祸怎么跟树枝扯上了关系?在城北曾发生过这样一起事故,一辆电动三轮车与一辆货车在路口相撞,三轮车车主不幸身亡。货车驾驶员赔偿对方之后,把区公路管理站告了,理由就是路口的树枝杂乱挡了视线。

这起事故发生于2013年7月,当时刘师傅开着电动三轮车,到一个拐弯路口时,突然撞上一辆货车,他不幸当场死亡。交警勘察现场后认定,刘师傅开的是非机动车,进入道路时疏于观察,没有让

正常行驶的机动车先走,他在事故中负主要责任。至于货车司机张师傅,他因观察不仔细,负次要责任。

之后,张师傅赔偿了刘师傅的家人22.2万元。接着,张师傅告了公路管理维护部门。他说,出事的那个路口,路边树枝茂密,有的已经伸到路面上。而公路管理部门未及时修剪树枝,影响了安全视距。

最后,法院审理认为,事发时,公路管理站在道路维护上存在一定的缺陷,判决其承担一定责任,赔偿2.2万元。(文中人物均为化名)

江宁电大本、专科正在招生

开放本科:机械设计制造及其自动化、土木工程、会计学、法学、工商管理、行政管理、物流管理、社会工作等(本科专业可授学位)
开放专科:物流管理、工商管理、建筑施工与管理、学前教育、行政管理、会计学、电子商务、法学、工程造价、乡镇企业管理、机电一体化等

类别:开放本科、网络教育本科、成人脱产、业余专科
培训:会计从业资格证、社会工作者从业资格证、职业英语等级考试、网考英语冲刺、全国计算机等级考试、职称计算机等

学历招生咨询电话:52187219,52285129 培训咨询电话:52199628,52185399 网址:http://www.njjdd.com 开放本专科春季报名3月中旬截止

电大汇文 专科招生 ▲夜高中 ▲计算机、办公自动化培训

国家承认学历 教育部电子注册 ▲本科:会计学、工商管理、行政管理; ▲专科:行政管理、会计学、计算机网络技术、学前教育、建筑施工与管理、广告、物业管理、英语、汽车维修

报名地点:南京电大汇文开放教育中心。大方巷中山北路101号(原省级机关大院内) 电话:025-83326738, 83312068